



Как стало известно РБК daily, на российский рынок может выйти новый игрок — финский Pohjola Bank. Сейчас он ведет переговоры со шведской группой Swedbank о возможном приобретении ее российской «дочки» — Сведбанка. Консультантом же финского Pohjola Bank в этих переговорах выступает компания, партнером которой недавно стал известный на российском рынке банкир Илкка Салонен.

Шведский Swedbank обсуждает с финским Pohjola Bank Oyj возможность продажи ему своей российской «дочки» — Сведбанка, рассказали РБК daily несколько участников рынка. Примерно год назад стокгольмский офис уже предпринимал попытку продать российскую «дочку», однако переговоры успехом не завершились. Среди возможных покупателей тогда назывался британский банк Barclays.

Сведбанк на 85% принадлежит группе Swedbank и на 15% Европейскому банку реконструкции и развития (ЕБРР). Кстати, шведская группа аккумулирует сейчас у себя все 100% акций Сведбанка: в феврале текущего года ЕБРР договорился о продаже своей доли.

Ссылаясь на информационную политику компании, представитель Pohjola Bank Атте Каксонен отказался вчера комментировать планы банка в отношении России. «Мы не

комментируем слухи», — сообщил РБК daily и председатель правления Сведбанка Раймо Вало, отвечая на вопрос относительно возможной продажи Сведбанка.

В то же время, по информации РБК daily, финский Pohjola Bank Oyj уже нашел консультанта по российской сделке, им является финский инвестиционный банк Septem Partners OY, партнером которого недавно стал известный на российском рынке банкир Илкка Салонен (см. РБК daily от 24.03.10). До января 2010 года Илкка Салонен работал зампредом в Сбербанке, курируя международный и корпоративный бизнес, а до этого более десяти лет возглавлял Международный московский банк. Связаться с г-ном Салоненом вчера не удалось.

Российская «дочка» шведской группы мало известна на российском банковском рынке. По данным РБК.Рейтинг на 1 января 2010 года, Сведбанк занимал 56-е место по размеру чистых активов (59,5 млрд руб.), спустившись за год вниз на две ступени. История российского бизнеса Сведбанка не была безупречной. Так, летом 2007 года после проверок Банком России на ряд операций Сведбанка было наложено вето, в частности, банку было запрещено в течение трех месяцев привлекать новых клиентов, совершать сделки с валютой и другими банками. Претензии российского регулятора были связаны с несвоевременным представлением Сведбанком информации о сомнительных сделках в Росфинмониторинг. Однако после устранения всех нарушений осенью того же года Сведбанк возобновил работу в полном объеме.

Источник: [РБК daily](#)